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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP SIKLUS I)  

 

Nama Sekolah  : SD Negeri 040452 Kabanjahe 

Mata Pelajaran  : Pendidikan Jasmani Olahraga dan Kesehatan  

Kelas / Semester  : V / Dua  

Materi  : Passing Sepak Bola Dengan Mengunakan Target  

Alokasi Waktu  : 2 x 40 

  

A. Kompetensi Inti  

1. Menghayati dan mengamalkan ajaran agama yang dianutnya. 

2. Menghayati dan mengamalkan perilaku jujur, disiplin, santun, peduli 

(gotong royong, kerjasama, toleran, damai), bertanggung jawab, responsif, 

dan pro-aktif dalam berinteraksi secara efektif sesuai dengan 

perkembangan anak di lingkungan, keluarga, sekolah, masyarakat dan 

lingkungan alam sekitar, bangsa, negara, kawasan regional, dan kawasan 

internasional”. 

3. Memahami, menerapkan, dan menganalisis pengetahuan faktual, 

konseptual, prosedural, dan metakognitif berdasarkan rasa ingin tahunya 

tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya, dan humaniora dengan 

wawasan kemanusiaan, kebangsaan, kenegaraan, dan peradaban terkait 

penyebab fenomena dan kejadian, serta menerapkan pengetahuan 

prosedural pada bidang kajian yang spesifik sesuai dengan bakat dan 

minatnya untuk memecahkan masalah 

4. Mengolah, menalar, dan menyaji dalam ranah konkret dan ranah abstrak 

terkait dengan pengembangan dari yang dipelajarinya di sekolah secara 

mandiri, bertindak secara efektif dan kreatif, serta mampu menggunakan 

metode sesuai kaidah keilmuan 
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B. Kompetensi Dasar 

1. Menganalisis keterampilan gerak salah satu permainan bola besar serta 

menyusun rencana perbaikan 

2. Mempraktikkan hasil analisis keterampilan gerak salah satu permainan bola 

besar serta menyusun rencana perbaikan 

 

C. Indikator  

1. Keterampilan gerak salah satu permainan bola besar sepak bola serta 

menyusun rencana perbaikan ( mengumpan bola menggunakan kaki 

bagian dalam ) 

2. Keterampilan gerak salah satu permainan bola besar sepak bola serta 

menyusun rencana perbaikan ( mengumpan bola menggunakan kaki 

bagian luar ) 

3. Hasil analisis keterampilan gerak salah satu permainan bola besar sepak 

bola serta menyusun rencana perbaikan ( mengumpan bola menggunakan 

kaki bagian dalam dan bagian luar ) dengan target. 

 

D. Tujuan Pembelajaran 

1. Untuk mengetahui keterampilan gerak salah satu permainan bola besar 

sepak bola serta menyusun rencana perbaikan ( mengumpan bola 

menggunakan kaki bagian dalam ) 

2. Untuk mengetahui keterampilan gerak salah satu permainan bola besar 

sepak bola serta menyusun rencana perbaikan ( mengumpan bola 

menggunakan kaki bagian luar ) 

3. Untuk mengetahui hasil analisis keterampilan gerak salah satu permainan 

bola besar sepak bola serta menyusun rencana perbaikan ( mengumpan 

bola menggunakan kaki bagian dalam dan bagian luar ) dengan target.  

 

E. Materi Ajar (Materi Pokok)  

 Passing adalah istilah yang erat kaitannya dengan aktivitas mengoper atau 

mengumpan bola kearah teman. Passing adalah Teknik mengoper atau 
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memindahkan momentum bola dari satu pemain kepemain lainnya dalam 

pertandingan sepak bola. Cara melakukan passing yakni :  

 Kaki ditumpu pada samping sejajar dengan bola, lutut di tekuk. 

 Kaki k sepak membentuk sudut 90 derajad dengan kaki tumpu 

 Posisi badan dibelakang bola sedikit tegak 

 Tendangan dimulai dari menarik kaki dan mengayun ke depan 

 Saat perkenaan mata melihat bola dan meneruskan pandangan pada 

sasaran 

 Setelah menendang ada gerakan lanjutan (follow through) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

F. Langkah – Langkah Pembelajaran  

 Kegiatan awal  

1. Siswa dibariskan menjadi 2 bersyaf 

2. Berdoa sesuai dengan kepercaya-an dan agama masing-masing 

3. Mengecek kehadiran siswa 

4. Menegur siswa yang tidak berpakaian lengkap 

5. Mendemonstrasikan materi inti yang akan dilakukan/dipelajari 

6. Memberi motivasi awal 

 Kegiatan Inti 

Eksplorasi 

 Dalam kegiatan eksplorasi guru menginstruksikan siswanya untuk 

 melakukan gerakan passing kaki bagian dalam secara berpasangan sesuai 
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 dengan kemampuan siswa. 

 Elaborasi 

 Dalam kegiatan elaborasi, guru: 

 Memfasilitasi peserta didik dengan sarana yaitu bola  

 Memberi kesempatan untuk berpikir, menganalisis, menyelesaikan 

masalah, dan bertindak tanpa rasa takut; 

 Memfasilitasi peserta didik berkompetisi secara sehat untuk 

meningkatkan prestasi belajar 

 Siswa melakukan gerakan passing kaki dalam 10 x tendangan bola  

 Konfirmasi 

 Dalam kegiatan konfirmasi, guru: 

 Guru bertanya jawab tentang hal-hal yang belum diketahui siswa 

 Guru bersama siswa bertanya jawab meluruskan kesalahan 

pemahaman, memberikan penguatan dan penyimpulan 

 Kegiatan Penutup 

 Dalam kegiatan penutup, guru: 

 Siswa di kumpulkan mendengarkan penjelasan dari guru tentang materi 

yang telah dilakukan/ diajarkan 

 Memperbaiki tentang kesalahan-kesalahan gerakan- gerakan 

 Memberi motivasi akhir 

 Melakukan pendinginan dalam bentuk permainan 

 Berdo’a 

 Membubarkan barisan 

G. Alat dan Sumber Belajar: 

 Bola sepak 

 Botol minuman sebagai target  

 Lapangan sepak bola/ halaman sekolah 

 Buku 

H. Penilaian  

Penilaian dilaksanakan selama proses dan sesudah pembelajaran 
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Format Penilaian 

No Nama Siswa 

Aspek yang Diamati 

Jumlah Nilai Sikap 

Awal 

Sikap 

Pelaksanaan  

Sikap Akhir  

  1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4   

                

                

                

                

                

                

Jumlah    

Persentase    

 

Penilaian passing sepakbola :  

a. Sikap awal  

1. Berdiri menghadap target  

2. Letakkan kaki yang menahan keseimbangan di samping bola  

3. Ayunkan kaki yang akan menendang ke belakang  

4. Tangan direntangkan untuk menjaga keseimbangan  

b. Sikap pelaksanaan  

1. Tubuh berada di atas bola  

2. Ayunkan kaki yang akan menendang ke depan  

3. Jaga kaki agar tetap lurus  

4. Tendang bagian tengah bola dengan bagian samping dalam kaki  

c. Sikap akhir  

1. Pindahkan berat badan kedepan  

2. Lanjutkan ayunan searah tendangan bola  

3. Pandangan tetap tertuju pada arah bola dan target  

4. Posisi lengan tetap terbuka di samping badan untuk menjaga 

keseimbangan badan  
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Keterangan :  

Diisi dengan tana ceklis (√) sesuai dengan kriteria berikut :  

Skor 4 : jika empat indikator yang  dilaksanakan  

Skor 3 : jika tiga indikator yang dilaksanakan  

Skor 2 : jika hanya dua indikator yang dilaksanakan  

Skor 1 : jika hanya satu indikator yang dilaksanakan  

       Kabanjahe,     Juli 2022 

 

 

  Guru Penajas Kelas V                                    Peneliti 

   

 

 

 

   Tiomas Tambun Saribu, S.Pd    Deo Ignasus Barus 

   NIP. 196305071987122001    NPM : 1815030004 

               

        

 

 

Mengetahui Kepala Sekolah 

SD Negeri 040452 Kabanjahe 

 

 

 

 

Rakut Br Karo, S.Pd 

NIP : 196903271990072001 
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LEMBAR OBSERVASI 

PELAKSANAAN PEMBELAJARAN AKTIFITAS GURU 

 

Siklus I (Satu) 

Mata pelajaran  Pendidikan Jasmani Olahraga dan Kesehatan 

Pokok bahasan Passing Sepakbola  

Kelas / semester V / Genap  

Tujuan pembelajaran  1. Untuk mengetahui keterampilan gerak 

salah satu permainan bola besar sepak 

bola serta menyusun rencana perbaikan ( 

mengumpan bola menggunakan kaki 

bagian dalam ) 

2. Untuk mengetahui keterampilan gerak 

salah satu permainan bola besar sepak 

bola serta menyusun rencana perbaikan ( 

mengumpan bola menggunakan kaki 

bagian luar ) 

3. Untuk mengetahui hasil analisis 

keterampilan gerak salah satu permainan 

bola besar sepak bola serta menyusun 

rencana perbaikan ( mengumpan bola 

menggunakan kaki bagian dalam dan 

bagian luar ) dengan target 

Hari / tanggal  

Nama pengajar yang diamati Deo Ignasus Barus 

Petunjuk :  

 Berikan penilaian pada kolom yang tersedia dengan pilihan nilai A = Baik 

Sekali ( 81-100%), B = Baik ( 61-80%), C = Cukup (41-60%), D = Kurang (21-

40%), E = Sangat Kurang  (0-20%).  
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No  Aspek yang diobservasi 
Penilaian 

A B C D E 

1 
Mengucapkan salam kepada siswa sebelum 

membuka pembelajaran  
    

 

2 Menyampaikan kompetensi yang ingin dicapai       

3 
Menyampaikan topik dan tujuan pembelajaran 

passing sepakbola  
    

 

4 Melaksanakan pembelajaran secara sistematis       

5 
Memberikan penjelasan materi dengan bahasa 

yang sederhana dan jelas 
    

 

6 
Menggunakan alokasi waktu sesuai dengan 

rencana pelaksanaan pembelajaran (RPP) 
    

 

7 
Keterampilan menjelaskan kembali materi yang 

kurang dipahami siswa 
    

 

8 Membuat rangkuman/kesimpulan       

9 Mengadakan evaluasi        

Jumlah   

                

       Observer   

 

 

 

      Tiomas Tambun Saribu, S.Pd  

      NIP : 196305071987122001 
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LEMBAR OBSERVASI 

PELAKSANAAN PEMBELAJARAN AKTIFITAS SISWA 

Siklus I (Satu) 

Mata pelajaran  Pendidikan Jasmani Olahraga dan Kesehatan 

Pokok bahasan Passing Sepakbola  

Kelas / semester V / Genap  

Tujuan pembelajaran  1. Untuk mengetahui keterampilan gerak 

salah satu permainan bola besar sepak 

bola serta menyusun rencana perbaikan ( 

mengumpan bola menggunakan kaki 

bagian dalam ) 

2. Untuk mengetahui keterampilan gerak 

salah satu permainan bola besar sepak 

bola serta menyusun rencana perbaikan ( 

mengumpan bola menggunakan kaki 

bagian luar ) 

3. Untuk mengetahui hasil analisis 

keterampilan gerak salah satu permainan 

bola besar sepak bola serta menyusun 

rencana perbaikan ( mengumpan bola 

menggunakan kaki bagian dalam dan 

bagian luar ) dengan target 

Hari / tanggal  

Nama pengajar yang diamati Deo Ignasus Barus 

 

Petunjuk :  

1. Berikan tanda centang (√) pada kolom salah satu pilihan penilaian yang sesui 

dengan hasil pengamatan anda untuk setiap aspek yang diobservasi. 

2. Nilai 5 = Baik Sekali (90-100), 4 = Baik (70-89), 3 = Cukup (50-69), 2 = 

Kurang 30-49), 1 = Sangat Kurang (10-29). 
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No Aspek yang diobservasi 
Penilaian 

1 2 3 4 5 

1 Mempersiapkan diri untuk mengikuti proses 

pembelajaran 

     

2 Mendengarkan penjelasan guru      

3 Memperhatikan dan mencatat penjelasan guru      

4 Menjawab pertayaan guru       

5 Ketenangan siswa dalam proses belajar 

mengajar  

     

6 Keaktifan dalam menanggapi pembelajaran      

7 Ketertiban siswa saat kegiatan pembelajaran 

berlangsung 

     

8 Mencatat kesimpulan / rangkuman      

9 Peningkatan pemahaman siswa      

Jumlah   

 

      Observer   

 

 

 

      Tiomas Tambun Saribu, S.Pd  

      NIP : 196305071987122001 
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